

ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ РОССИИ

GREAT PATRIOTIC OF RUSSIA

T. Koychuev, Academician of the National Academy of Sciences KR



Незаурядный талант, глубокая, фундаментальная образованность, обостренное чутьё на новые идеи позволяли ему свершать научные, теоретические прорывы, ломая застывшие представления. Рождались в его мыслях и становились достоянием широкой общественности новые законы, закономерности, категории, сформулированные академиком С.С. Шаталиным. Именно С.С. Шаталин внёс блестящую «поправку» в Марксову схему расширенного воспроизводства – основные условия пропорциональности экономического развития. Это было своего рода научным подвигом, открывшим путь к поиску альтернативных подходов к развитию экономики и отходу от отживших представлений. Законы и категории системы оптимального функционирования экономики, выдвинутые С.С. Шаталиным и его единомышленниками, исходят из шаталинских условий пропорциональности. В мировой экономической науке С.С. Шаталин – великий теоретик,

генератор идей, новатор.

Рассматривая глубокие теоретические идеи, С.С. Шаталин их воплощение в жизнь подводил к решению проблем социального благосостояния общества. Его особым, приоритетным научным интересом стала проблема социального развития, включая широкий круг вопросов материального благополучия, образования, культуры, физической культуры и спорта, духовного развития. Много сил отдавал он не только решению социальных проблем в научном плане, но и на практике, участвуя в создании различных фондов. Он светло верил в успех. С.С. Шаталин был великим романтиком социального развития.

Как глубоко неравнодушный человек к судьбе России и ее народа, вложивший свой ум, талант, душу и чувства в возрождение России, С.С. Шаталин принимал активнейшее участие в политической жизни страны. Он был принципиален, неистов в политической борьбе. Политик-рыцарь без страха и упрека! Великий гражданин – патриот России!

Он навечно оставил добрую и неугасимую память о себе как учитель молодых научных кадров не только в России, но и во всем «советском пространстве». Я горжусь, что был его учеником. С.С. Шаталин был и остается великим учителем, который щедро делился со своими коллегами и учениками фонтанирующими идеями. Он всегда в моей памяти.

Открытый душой к людям, простой и сердечный в отношениях, доверчивый, прекрасный собеседник. Встреча с ним, дружба с ним и Татьяной Ивановной, его супругой, для меня великий подарок судьбы!!!

В 2014 году ему исполнилось бы 80 лет!